
 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

APROVADA PELO PLENÁRIO em 1.º/07/2025 
Reunião Ordinária do dia 30 de junho de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia trinta de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Jander de 
Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); e, eventualmente pelo vereador 
Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD), que também 
secretariou os trabalhos, juntamente com o vereador Aldenor Ernesto de Lima Filho, 
do União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores Diego Roberto Afonso, Éverton 
Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline Coelho 
Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva 
Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e 
Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Carlos Alberto Brito 
D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales 
Silva e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, João Paulo 
Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do 
Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares, do Partido Social Democrata 
(PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido 
da Mulher Brasileira (PMB); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino 
Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto Mitoso 
Júnior e Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José 
Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira 
Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo 
Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do 
Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de Souza Cruz e 
Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 
JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína 
Lins Rodrigues, do Podemos, conforme os Memorandos n. 035/2025 – GVAC e n. 
036/2025 – GVYL, respectivamente; David Valente Reis, de acordo com o 
Memorando n. 083/2025 – GVDR; Manoel Eduardo dos Santos Assis, do Avante, 
conforme o Memorando n. 082/2025 - GVEA; e Jaildo de Oliveira Silva, do Partido 
Verde (PV), de acordo com o Memorando n. 034/2025 – GVJO. Havendo quórum 
regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 
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reunião, e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional 
Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão 
ordinária do dia vinte e cinco de junho do ano em curso. Em seguida, o Presidente 
passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador 
Sérgio Baré, compartilhou sua experiência durante o festival na cidade de Parintins, na 
Ilha da Magia, destacando o clima de rivalidade saudável entre os Bois Caprichoso e 
Garantido, que tornava o evento único no mundo. Ele elogiou a beleza e a energia do 
festival, ressaltando a dedicação dos profissionais envolvidos na sua realização e 
parabenizando ambos os bois e seus apoiadores. Além disso, afirmou que o evento era 
uma celebração extraordinária e encantadora, que ocorria na ilha de Parintins, onde a 
paixão e o entusiasmo do público se manifestavam de forma vibrante. Finalizando, 
mencionou a comemoração do tetracampeonato do Boi Caprichoso, que aconteceria 
no Sambódromo, no dia cinco (próximo sábado). O segundo orador, vereador 
Raulzinho, parabenizou os vereadores que tiveram a oportunidade de prestigiar o 
Festival de Parintins e destacou a importância de valorizar os profissionais qualificados, 
especialmente engenheiros credenciados pelo CREA, responsáveis por projetos 
importantes na cidade, como os viadutos, em especial o complexo viário Rei Pelé. Ele 
defendeu que só quem possui formação adequada deve questionar ou criticar esses 
trabalhos, ressaltando o esforço e dedicação dos engenheiros e trabalhadores 
envolvidos nas obras. O parlamentar manifestou solidariedade aos profissionais do 
Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Amazonas – CREA e alertou que 
ataques injustificados às suas competências prejudicavam o trabalho das equipes, 
além de enfatizar o impacto positivo das obras na cidade e na geração de empregos. O 
terceiro orador, vereador Marco Castilhos, celebrou a sua visita ao Festival Folclórico 
de Parintins, destacando a grandiosidade do evento, a cultura amazônica e o esforço 
de diversas organizações e autoridades, incluindo os governos estadual e federal, e a 
Câmara Municipal. Ele elogiou as apresentações do Boi Caprichoso e do Boi 
Garantido, a organização do festival, a participação de autoridades de destaque, e a 
contribuição de patrocinadores locais e nacionais. Finalizando, também ressaltou o 
impacto positivo na economia local, com geração de empregos e melhorias na cidade, 
e expressou entusiasmo pelos resultados da 58ª edição do festival, que celebrou a 
identidade cultural da Amazônia. O quarto orador, vereador Zé Ricardo, abordou a 
importância de melhorias na gestão pública de Manaus, destacando a necessidade de 
reajustes salariais que proporcionassem ganhos reais aos servidores municipais, 
incluindo os da educação, criticando a limitação atual da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias – LDO. Ele também ressaltou a negligência do poder público com o 
Parque da Cidade das Crianças, que estava abandonado, e criticou a má execução do 
viaduto Rei Pelé, considerado o pior do Brasil, devido a problemas de planejamento e 
execução que geravam congestionamentos, riscos e prejuízos à mobilidade urbana. 
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Encerrando o seu discurso, afirmou que construções malfeitas comprometiam a 
fiscalização e a responsabilidade na obra pública, deixando claro que a cidade 
precisava de obras planejadas, seguras e de qualidade para garantir o bem-estar de 
toda a população. O quinto orador, vereador Elan Alencar, destacou sua presença 
constante nos bairros e a importância do trabalho de proposição de melhorias e 
elaboração de projetos, além de reforçar que seu papel não era realizar as obras, mas 
ajudar na execução. Ele citou a comemoração do aniversário do bairro Santa Etelvina e 
a inauguração do complexo viário Rei Pelé, que beneficiou a zona Leste, após mais de 
trinta anos de espera, e as ações de recapeamento e limpeza em diversos locais de 
Manaus. O parlamentar ressaltou a relevância da harmonia com o Poder Executivo, 
reconhecendo os avanços na infraestrutura e a realização de obras complexas, como o 
túnel subterrâneo do citado viaduto, e defendeu as conquistas da cidade, enfatizando a 
importância do debate construtivo. Por último, agradeceu a benevolência do Presidente 
em relação ao tempo. O vereador Prof. Samuel assumiu a direção dos trabalhos. O 
sexto orador, vereador Mitoso, destacou a realização do complexo rodoviário Edson 
Arantes do Nascimento (Rei Pelé), a seu ver, uma importante obra para a cidade, que 
foi entregue em tempo recorde pelo prefeito David Almeida e o vice Renato Júnior, 
apesar de críticas infundadas e comentários maldosos, muitas vezes anônimos, que 
tentavam prejudicar quem trabalhava duro pelo crescimento de Manaus. O parlamentar 
enfatizou que essas críticas muitas vezes surgiam da inveja ou do desconforto com o 
sucesso, usando uma analogia bíblica sobre árvores e frutos para ilustrar a importância 
de valorizar o esforço e os resultados positivos. Ele sugeriu que muitos criticavam por 
ignorância ou falta de conhecimento, como no caso das críticas ao nome do complexo, 
que homenageava Pelé, uma figura importante na história do Brasil. Concluindo, 
ressaltou que melhorias na cidade demandavam planejamento e dedicação e que 
críticas construtivas eram bem-vindas, enquanto as destrutivas atrasavam o progresso, 
assegurando que o complexo rodoviário era uma conquista relevante que traria 
benefícios para Manaus, assegurando, ainda, que outras melhorias viriam no futuro.  
O vereador Jander Lobato reassumiu a presidência da Mesa. O sétimo orador, 
vereador Paulo Tyrone, destacou a importância do Festival de Parintins, afirmando 
que era uma das maiores festas folclóricas do mundo, não só atraindo grandes líderes 
e turistas, mas também movimentando a economia local e do estado do Amazonas, 
gerando receitas e oportunidades de emprego. Ele parabenizou a organização do 
evento, a participação das empresas e o trabalho das forças de segurança, enfatizando 
o sucesso do festival. O parlamentar também comentou sua visita ao Instituto Isadora 
Tupinambá, em Parintins, que atendia crianças e jovens autistas, ressaltando a 
necessidade de mais apoio público e a importância de construir um Centro de Autismo 
em Manaus para ampliar os serviços às famílias dessas crianças. O oitavo orador, 
vereador Kennedy Marques Protetor, destacou a importância do trabalho técnico 
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envolvido na construção do complexo Rei Pelé e parabenizou a festa de Parintins, que 
ajudava a movimentar a economia local e fortalecer a cultura da região. Como 
arquiteto, o parlamentar explicou que os projetos arquitetônicos buscavam equilibrar 
tanto a funcionalidade quanto a estética, enfrentando desafios como obstáculos no solo 
e variações no orçamento, especialmente em obras de grande porte. Ele defendeu a 
obra em questão, que recebeu críticas no passado, ressaltando que grande parte dela 
foi construída subterraneamente por necessidade. Também destacou o esforço do 
prefeito David Almeida, que persistiu mesmo diante de dificuldades e opiniões 
contrárias, colocou-se à disposição para esclarecer dúvidas de seus pares e fez uma 
comparação com obras de gestões anteriores, reforçando a importância de entender o 
impacto e o andamento de cada projeto. O parlamentar se mostrou orgulhoso por ter 
apoiado essa iniciativa, considerada uma das maiores conquistas da administração do 
Prefeito e um avanço para a cidade, e defendeu a seriedade dos profissionais 
envolvidos na elaboração do projeto, como engenheiros e arquitetos, que seguiram 
normas técnicas rigorosas. Por fim, censurou as críticas injustas feitas ao projeto e 
lembrou que erros aconteciam em várias partes do governo, assegurando que a 
realização do viaduto foi uma vitória importante, resultado da coragem e da humildade 
do prefeito David Almeida. O nono orador, vereador Raiff Matos, comentou sobre sua 
visita ao Parque Cidade das Crianças, no bairro Aleixo, e destacou a negligência e o 
estado de deterioração do espaço, incluindo brinquedos enferrujados, lixo, fios 
expostos e infraestruturas perigosas, como a madeira podre e a calçada quebrada. O 
parlamentar disse que, apesar de funcionar normalmente, o parque necessitava de 
urgente revitalização para garantir segurança, conforto e a convivência familiar, 
pedindo maior investimento da Prefeitura na reforma do local, que já acumulou 
cobranças da população devido ao abandono, e, por fim, ressaltou a importância do 
espaço para fortalecer vínculos familiares em Manaus. Em Questão de Ordem, o 
vereador Raulzinho informou que havia uma negociação em andamento para uma 
ampla reforma do parque, com foco na acessibilidade e inclusão de crianças com 
necessidades especiais, como autistas e pessoas com deficiência, garantindo 
melhorias internas e na estrutura do espaço. O décimo orador, vereador Rodrigo 
Guedes, criticou a limitação na LDO, que impedia reajustes salariais reais para os 
servidores municipais, defendendo mudanças para garantir ganhos acima da inflação. 
Também denunciou o abandono do Parque Cidade das Crianças, que resultou em 
investigação do Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM contra a 
Prefeitura, ressaltando a negligência do prefeito David Almeida, desde a sua primeira 
gestão. Em seguida, o parlamentar salientou a péssima qualidade do viaduto Rei Pelé, 
“considerado o pior do Brasil”, com problemas na elaboração do projeto, má execução 
e consequências como congestionamentos e riscos à segurança, especialmente para 
moradores de baixa renda. Concluindo o seu pronunciamento, o vereador enfatizou a 
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importância de fiscalização e críticas construtivas para evitar obras malfeitas e 
promover melhorias na cidade, cobrando maior atenção às obras de infraestrutura para 
garantir segurança, mobilidade e qualidade de vida à população de Manaus. Em 
Questão de Ordem, o vereador Coronel Rosses reforçou a fala do seu antecessor, 
afirmando que a crítica às obras públicas ou ações do Poder Executivo não exigia 
conhecimento técnico específico, reforçando que a Câmara deveria estabelecer 
critérios para fiscalização. Ele destacou exemplos de fiscalização bem-sucedida, como 
a obra no Mirante da Ilha de São Vicente e a piscina na Vila Olímpica, no Coroado, 
onde problemas foram identificados e solucionados rapidamente, demonstrando que a 
fiscalização democrática não dependia de formação técnica, mas de interesse e 
atenção. Por fim, ressaltou que a principal função do vereador era legislar e fiscalizar, e 
que não era necessário ser técnico para exercer esse papel, criticando a postura de 
quem exigia conhecimentos especializados de forma excessiva, considerando isso uma 
subserviência ao Poder Executivo. Em Questão de Ordem, o vereador Raulzinho 
defendeu a importância de valorizar e confiar na capacidade técnica dos engenheiros e 
profissionais responsáveis pelas obras, criticou comentários negativos e insinuou que 
alguns edis pareciam se intitular como superiores em conhecimento, especialmente em 
áreas técnicas e de segurança pública, afirmando que não se sentia à altura para 
disputar esses temas com especialistas. O parlamentar também destacou os avanços 
feitos na cidade, como melhorias na saúde e educação, e pediu respeito aos 
profissionais que atuavam nessas áreas, ressaltando sua confiança na formação e no 
trabalho técnico de engenheiros e demais profissionais locais. Ao final, ele se 
posicionou contra críticas pessoais, reconheceu seus limites e a importância de ouvir a 
expertise de especialistas. Pela Ordem, o vereador Mitoso fez a leitura do artigo 177 
do Regimento Interno, para apontar irregularidade nos trabalhos, devido às 
interrupções, sugerindo que o procedimento oficial fosse seguido para evitar problemas 
e manter a ordem na discussão. Ele enfatizou a necessidade de respeitar o rito normal, 
incluindo a regra de que o vereador poderia falar apenas uma vez por questão de 
ordem, para garantir o bom andamento do expediente e evitar confusões. O 
Presidente disse que estava sendo orientado pela Procuradora a respeito do artigo 
177, inciso III, e mediante o pedido de questão de ordem do vereador Coronel Rosses, 
ressaltou que a Mesa não cercearia a palavra do vereador, porém ele não tinha direito 
à replica, se fosse sobre o mesmo assunto. Em Questão de Ordem, o vereador 
Coronel Rosses fez a leitura do artigo 142, parágrafo único, e disse que se sentiu 
ofendido, que garantia o direito de comunicação parlamentar, em caso de citação 
nominal de partido. Ele afirmou que foi ofendido por uma menção ao partido durante o 
discurso do vereador Raulzinho que, embora não mencionasse diretamente, deixou 
claro sua conexão com algum grupo político. O parlamentar afirmou ter o direito de 
falar sobre o ocorrido e comentou que a situação ficou clara para todos, mencionando 
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que o artigo em questão era bastante explícito. O Presidente disse que o vereador 
Raulzinho não havia citado o nome do vereador Coronel Rosses, tampouco o partido 
político a que ele pertencia. Em Questão de Ordem, o vereador Coronel Rosses 
agradeceu ao Presidente pela sua sensatez e comentou que ele e o vereador Sargento 
Salazar eram os únicos que não tinham “amarras”. O parlamentar criticou a postura de 
alguns edis que só criticavam o Governador quando o assunto envolvia o Prefeito, 
destacando sua independência e compromisso em analisar e criticar o governo de 
forma democrática. Declarou que achou infeliz o comentário do vereador Raulzinho, 
explicando que nunca quis ser "professor de Deus", mas sim se preparou 
intelectualmente, cursou faculdade, fez quatro especializações e viajou a trabalho para 
trazer melhorias para Manaus e para o Amazonas. Por fim, desafiou seus pares a 
terem coragem de falar abertamente sobre temas ligados ao partido deles e ao 
Governo, reforçando seu compromisso com a verdade e a autonomia. Em Questão de 
Ordem, o vereador Raulzinho comentou que o vereador Coronel Rosses não 
mencionou a postura do presidente do partido ao qual ele pertencia, reforçando que 
esse foi o ponto principal que ele trouxe à discussão. Em Questão de Ordem, o 
vereador Mitoso afirmou que o vereador Coronel Rosses teve o direito à fala, com 
base no artigo 142 do Regimento Interno, assim como ele também tinha, pois o 
vereador Coronel Rosses ofendeu trinta e nove vereadores, ao dizer que só ele e o 
vereador Sargento Salazar não tinha “amarras”, desmerecendo todos os demais. Ele 
se defendeu, ressaltando que não tinha “amarras”. Pela Ordem, pediram preferências 
os seguintes vereadores: Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 9.667/2025; Rodrigo 
Sá, ao Requerimento n. 8.902/2025; Sérgio Baré, à Indicação n. 330/205; Kennedy 
Marques Protetor, à Indicação n. 331/2025; e Coronel Rosses, ao Requerimento n. 
6.065/2025. Dando prosseguimento, o Presidente convocou os vereadores que 
estavam em outras dependências da Casa para comparecerem ao plenário e todos 
registrassem, novamente, suas presenças. Ato contínuo, encerrou o pequeno 
expediente e passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, 
tomou o n. 048/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Considera de Utilidade 
Pública a Casa Azul Amazônia e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em 
razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador João Carlos, 
que “Institui a Política Municipal de Fomento ao Turismo, e dá outras providências”. 
Foi deliberado, tomou o n. 164/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Aldenor Lima, com a subscrição 
dos vereadores Marco Castilhos, Eurico Tavares, Saimon Bessa, João Paulo 
Janjão, Paulo Tyrone, Ivo Neto e Jander Lobato, que “Institui o Programa ‘Caminhar 
com Inclusão’ para promoção da inclusão de pessoas com TEA em espaços públicos 
de esporte e lazer no município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 174/2025, e 
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seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Diego Afonso, com a subscrição dos vereadores Rodrigo Sá, Rodinei 
Ramos, Eurico Tavares, Mitoso, Raulzinho, Prof. Samuel, Elan Alencar, Roberto 
Sabino e Jander Lobato, que “Dispõe sobre a criação de Faixas Exclusivas de 
Retenção e Proteção para Motociclistas nas vias dotadas de semáforos do Município 
de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 249/2025, e seguiu 
à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Raiff Matos, que “Dispõe sobre a iniciativa voluntária do intervalo bíblico nas 
escolas da rede pública e particular de ensino do Município de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 252/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Coronel Rosses, com a 
subscrição dos vereadores Sargento Salazar, Raiff Matos, Jander Lobato e Eurico 
Tavares, que “Proíbe a outorga de títulos, honrarias, condecorações, medalhas, 
homenagens ou qualquer outra forma de reconhecimento oficial a pessoas condenadas 
por crimes hediondos ou equiparados, no âmbito do Município de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 300/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eurico Tavares, com a subscrição 
dos vereadores Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Rodinei Ramos, Raiff Matos, 
Jander Lobato e Diego Afonso, que “Estabelece diretrizes para o fortalecimento da 
política municipal de saúde mental no Município de Manaus, e dá outras providências”. 
Foi deliberado, tomou o n. 384/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques Protetor, que 
“Institui, no âmbito do Município de Manaus, a campanha ‘Espaço para Todos’ e cria o 
selo ‘Condomínio Inclusivo’, como instrumento de incentivo à promoção da inclusão 
social de crianças e adolescentes com necessidades específicas nos espaços de 
convivência de condomínios residenciais”. Foi deliberado, tomou o n. 393/2024, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 50/2025, que “Cria, na estrutura 
básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus, o Centro Municipal de 
Educação Infantil Raimunda Rosa Pereira de Almeida, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 394/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 51/2025, que “Altera a Lei n. 1.229, de 02 de abril de 2008, e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 004/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Emenda à Loman, de autoria da 
vereadora Prof.ª Jacqueline, com o pedido de subscrição do vereador Zé Ricardo, 
que “Altera os §§ 1.º e 2.º do Art. 349-A da Lei Orgânica do Município de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 010/2025, e seguiu à Comissão Especial de Comendas o 
Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, com a 

2025.10000.10304.9.039088 (página 7)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 1A61D00200188505 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10304.9.039088 (página 7)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

subscrição dos vereadores Kennedy Marques Protetor, Raiff Matos, Rodrigo Sá, 
Marco Castilhos, Paulo Tyrone e Saimon Bessa, que “Concede Diploma de Cidadão 
de Manaus ao senhor Jender de Melo Lobato, e dá outras providências”. Foi retirado 
de pauta, em razão da ausência da autora, o Projeto de Lei n. 120/2024, de autoria 
da vereadora Yomara Lins, que “Estabelece o Programa SOS CRIANÇA para socorro 
e prevenção a crianças e adolescentes em situação de violência no âmbito do 
município de Manaus”. Discutiu o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do 
vereador Rosivaldo Cordovil, o vereador Mitoso. Foi deliberado, tomou o n. 
010/2025, e seguiu à Comissão Especial de Comendas, com a subscrição dos 
vereadores Roberto Sabino, Saimon Bessa, Rodinei Ramos, Eduardo Alfaia, Diego 
Afonso, Prof. Samuel, Everton Assis, Rodrigo Sá, Kennedy Marques Protetor, 
Sérgio Baré, Marco Castilhos, Paulo Tyrone, Jander Lobato, Ivo Neto, Eurico 
Tavares, Joelson Silva, Aldenor Lima, Prof.ª Jacqueline e Mitoso,  o Projeto de 
Decreto Legislativo, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, que “Concede 
Diploma de Cidadão de Manaus ao senhor Jender de Melo Lobato e dá outras 
providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 369/2024, de autoria do vereador Everton 
Assis, que “Dispõe sobre o acesso prioritário ao tratamento clínico e cirúrgico para 
mulheres diagnosticadas com endometriose”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com a subscrição dos vereadores 
Rosivaldo Cordovil, Jander Lobato e Rosinaldo Bual. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
377/2024, de autoria do vereador Joelson Silva, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 
de informar na entrada dos estabelecimentos comerciais, restaurantes, bares e 
similares, quanto às formas de pagamentos aceitas no local”. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com a subscrição dos 
vereadores Coronel Rosses, Prof. Samuel, Jander Lobato, Paulo Tyrone, Rodrigo 
Sá, Simon Bessa, Rodinei Ramos, Sargento Salazar, João Paulo Janjão, 
Raulzinho, Everton Assis, Prof.ª Jacqueline, Rosivaldo Cordovil, Ivo Neto, Marco 
Castilhos e Rosinaldo Bual. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 015/2025, o vereador Mitoso. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 015/2025, de autoria do vereador Professor Samuel, subscrito 
pelos vereadores Aldenor Lima, Capitão Carpê, Coronel Rosses, Dr. Eduardo Assis, 
Eurico Tavares, Everton Assis, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, João Carlos, João Paulo 
Janjão, Marco Castilhos, Pai Amado, Paulo Tyrone, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto 
Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá, Saimon Bessa, Sargento Salazar e Sérgio Baré, 
que “Dispõe sobre a concessão de meia entrada para as pessoas Portadoras do 
Transtorno do Espectro de Autista (TEA), e seu acompanhante em eventos culturais, 
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esportivos, parque de diversões, locais de entretenimento, lazer, no âmbito do 
município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 232/2025, de 
autoria do vereador Raulzinho, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Jaildo 
Oliveira, Kennedy Marques Protetor, Pai Amado, Prof. Samuel e Sérgio Baré, que 
“Institui, no âmbito do Município de Manaus, o ‘Dia Municipal do Meu Pet’, a fim de 
promover a conscientização e a valorização dos animais de estimação, destacando sua 
importância para a sociedade e a necessidade de proteção, cuidado e respeito a esses 
seres vivos”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n. 247/202, o vereador Zé Ricardo. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n. 247/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
32/2025, que “Cria, na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de 
Manaus, o Centro Municipal de Educação Infantil Arlindo Pedro da Silva Junior e dá 
outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 282/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 27/2025, que “Dispõe sobre o 
Programa de Parcerias Público-Privadas do Município de Manaus — Programa — 
PPP/Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 
Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 
Amazônia ao Projeto de Lei n. 419/2024, os vereadores Zé Ricardo, Gilmar 
Nascimento, Elan Alencar, Mitoso e Joelson Silva. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e 
Vigilância Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei n. 419/2024, de autoria do 
vereador Gilmar Nascimento, que “Dispõe sobre a instituição do ‘Outubro Urbano’ no 
município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, 
em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei, com a 
subscrição dos vereadores Joelson Silva, Rodinei Ramos, Jander Lobato, Elan 
Alencar e Sérgio Baré. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção 
do Prefeito o Projeto de Lei n. 368/2023, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, 
subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Capitão Carpê, Everton Assis, Ivo Neto, 
João Carlos, Kennedy Marques Protetor, Marco Castilhos, Paulo Tyrone, Raiff Matos, 
Raulzinho, Roberto Sabino, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Sérgio Baré e Yomara 
Lins, que “Institui a Política Municipal de Atenção Integral à Pessoa com Ansiedade”, 
tendo sido subscrito também pelos vereadores Rosivaldo Cordovil e Jander Lobato.  
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Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de 
Lei n. 180/2024, de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Jander 
Lobato, Kennedy Marques Protetor, Pai Amado, Raiff Matos, Rodinei Ramos, Thaysa 
Lippy e Yomara Lins, que “Institui o programa de prevenção e de orientação sobre o 
câncer de pele nas escolas municipais de Manaus e revoga a Lei Municipal n. 1.407, 
de 18 de janeiro de 2010”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção 
do Prefeito o Projeto de Lei n. 333/2024, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito 
pelos vereadores Elan Alencar, João Carlos, Kennedy Marques Protetor, Prof. Samuel 
e Prof.ª Jacqueline, que “Institui a Semana Municipal do Jovem Aprendiz, a ser 
realizada anualmente na semana que compreender o dia 24 de abril, e dá outras 
providências”. Discutiu o Projeto de Lei Complementar n. 007/2023, o vereador Zé 
Ricardo. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o 
Projeto de Lei Complementar n. 007/2023, de autoria do vereador Jander Lobato, 
subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Everton Assis, Ivo Neto, João Carlos, 
Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que “Acrescenta os artigos 54-A e 54-B à Lei 
Complementar n. 5, de 16 de janeiro de 2014, que dispõe sobre o Código de Posturas 
do Município de Manaus e dá outras providências”, tendo sido subscrito, também, pelo 
vereador Rodrigo Sá. Constatando o término do horário regimental, o Presidente 
prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. Na sequência, exaurida a pauta de 
projetos, foram deferidas as Indicações n. 330/2025 a n. 332/2025, com o pedido de 
destaque para a Indicação n. 330, de autoria do vereador Sérgio Baré, que "Indica 
ao Prefeito Municipal de Manaus, Exmo. Sr. David Antônio Abisai Pereira de Almeida, a 
Construção de um Centro de Referência Especializado para Pessoas em Situação de 
Rua (Centro Pop) na zona norte de Manaus-AM"; e Indicação n. 331/2025, de autoria 
do vereador Kennedy Marques Protetor, que "Indica a implantação de campanha 
educativa e de fiscalização com foco na conscientização da população sobre a 
proibição e as consequências de urinar em vias públicas". Discutiram o 
Requerimento n. 9.667/2025, os vereadores Zé Ricardo, Coronel Rosses, Rodrigo 
Guedes, Roberto Sabino, Raulzinho, Capitão Carpê, Sargento Salazar e Eduardo 
Alfaia. O Presidente determinou que as palavras do vereador Sargento Salazar 
fossem retiradas dos Anais. Discutiram, também, o supracitado requerimento, os 
vereadores Gilmar Nascimento e Prof. Samuel. Após, foi rejeitado, com os votos 
favoráveis dos vereadores Capitão Carpê, Sargento Salazar, Coronel Rosses, Zé 
Ricardo, Rodrigo Guedes, Rodrigo Sá, Raiff Matos, Thaysa Lippy, Paulo Tyrone, 
Ivo Neto e Diego Afonso, o Requerimento n. 9.667/2025, de autoria do vereador 
Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 8.902/2025, o vereador Zé Ricardo. 
Foi aprovado o Requerimento n. 8.902/2025, de autoria do vereador Rodrigo Sá. 
Discutiu o Requerimento n. 6.065/2025, o vereador autor. Foi aprovado o 
Requerimento n. 6.065/2025, de autoria do vereador Coronel Rosses. Discutiu o 
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Requerimento n. 5.753/2025, o vereador autor. Foi aprovado o Requerimento n. 
5.753/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo. Foi retirado de tramitação, a pedido 
da autora, o Requerimento n. 8.361/2025, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline. 
Foi rejeitado, com os votos favoráveis dos vereadores Capitão Carpê, Sargento 
Salazar, Thaysa Lippy, Paulo Tyrone, Rodrigo Guedes e Coronel Rosses, o 
Requerimento n. 6.917/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo. Foi retirado de 
tramitação, a pedido do autor, o Requerimento n. 8.023/2025, de autoria do 
vereador Rodrigo Guedes. Foram aprovados os Requerimentos n. 8.374/2025 e n. 
8.375/2025, de autoria do vereador Raiff Matos. Foi retirado de tramitação, a pedido 
do autor, o Requerimento n. 8.377/2025, de autoria do vereador Capitão Carpê. Foi 
aprovado o Requerimento n. 8.919/2025, de autoria do vereador Ivo Neto. Foi 
aprovado, com a subscrição dos vereadores Joelson Silva, Mitoso, Rosivaldo 
Cordovil, Roberto Sabino, Prof.ª Jacqueline e Everton Assis, o Requerimento n. 
8.950/2025, de autoria do vereador Gilmar Nascimento. Foi retirado de tramitação, a 
pedido do autor, o Requerimento n. 9.073/2025, de autoria do vereador Capitão 

Carpê. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze 

horas e trinta e cinco minutos. E, para que conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, 
lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus.  
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 04/08/2025 09:25:15
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 21/07/2025 08:25:47
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 14/07/2025 11:11:32
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 11/07/2025 12:15:18
ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 11/07/2025 12:15:10
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 11/07/2025 12:13:48
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 11/07/2025 12:04:42
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 11/07/2025 11:32:41
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 11/07/2025 09:09:00


